



## 纳税服务再提升

## 商河税务:告知承诺“一次办成”

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 袁本腾 通讯员 于秀凯

“用一张告知承诺书来取代各种证明,节约了办税时间和流程,对我们来说真是方便了很多!”在不动产登记“一窗受理”窗口办理契税减免的王女士说道。

为深入贯彻党中央、国务院关于持续开展“减证便民”行动重大决策部署,国家税务总局发布《关于部分税务证明事项实行告知承诺制 进一步优化纳税服务的公告》,自2021年7月1日起,在

全国范围内对6项税务证明事项实行告知承诺制。

国家税务总局商河县税务局结合“我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动”要求,通过办税服务厅、政务服务中心、税企交流群、鲁税通征纳互动平台等渠道做好政策宣传与辅导,确保告知承诺制在基层税务部门落实落细,切实为纳税人带来便利。

据商河县政务服务大厅不动产登记“一窗受理”窗口工作人员介绍,在6项税务证明事项中,纳税人咨询最多、使用最多的是“家

庭成员信息证明”和“家庭住房情况书面查询结果”证明事项的告知承诺书。即当个人购买家庭唯一住房、第二套改善型住房,申报享受减征契税政策时,纳税人可选择签署对应告知承诺书,书面承诺情况属实,在无需提供信息证明的情况下也可正常享受契税减免。

前来办理契税减免业务的王女士对此赞不绝口。据了解,王女士来自吉林省,办理房产证时发现户口本上丈夫的身份证号有错误,错误的身份证号无法证明纳

税人名下是否还有其他住房,本地派出所也无法提供外省居民的身份证明。在税务干部的指导下,由王女士填写告知承诺书,承诺该套住房为家庭唯一住房,最终成功享受契税减免政策。

“许多证明材料实在无从找起,要是因为缺少材料办不成业务可真是头疼,幸亏有告知承诺制度,让我们能及时办理业务,快速享受优惠政策!”王女士高兴地说。

为更好服务纳税人“一次办成”,商河县税务局还准备了“满五唯一”声明模板。存量房住房交

易环节中,房产证日期满五年的房产,如果转让方家庭全省范围内仅有唯一一套住房,可以减免个人所得税。纳税人填写该声明后,即可享受个税减免。

此次6项税务证明事项实行告知承诺制,不仅进一步规范了告知承诺书的统一格式,也是对容缺办理机制的优化与完善,商河县税务局将坚持“始于纳税人需要,终于纳税人满意”的服务理念,继续优化提升纳税服务,让纳税人办税“最多跑一次”,力求“一次不用跑”。

## 倾心打造碧水清波的生态河道

商河县孙集镇党委书记赵小强获评全国“优秀河长”



正在巡河的赵小强。

在济南市商河县孙集镇,要想找到赵小强,他的同事会告诉你:“你最好别去办公楼,你应该去田间地头,去工地园区,或者去老百姓的家里头,他也可能在参加会议或者去找上级部门争取政策了。”这位忙得“找不到人”的赵小强是济南市商河县孙集镇党委书记、2020年全国“优秀河长”,是一位基层领导干部,他工作“硬核”、敢想敢干、尽心尽责,在商河县孙集镇这片土地上辛勤耕耘,招引企业项目、发展支柱产业、优化生态环境、助力百姓增收。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 袁本腾 通讯员 王素征

## 全市唯一入选的河长

近日,水利部全面推行河长制湖长制先进集体、先进个人评选表彰名单公示,商河县孙集镇总河长赵小强获得“优秀河长”称号,成为济南市唯一入选的河长。孙集镇现有县级河道5条,总长38公里,镇级河道9条,总长42公里。自2017年全面推行河湖长制起,赵小强一直担任商河县孙集镇总河长,四年来,他立足本职、以上率下、积极作为,牵头制定河长制奖惩办法,激励各级河长开展河长制工作,孙集镇在赵小强带领下开启全民治河模式,10名镇级河长、55名村级河长定期开展巡河护河、河道保洁、入户宣传等活动,全镇护河氛围逐渐浓厚,从普通群众到镇村干部,他们的身影时常出现在河道边,以前所未有的决心和毅力,有力推动了孙集镇河长制从“有名”向“有实”转变。

记得小时候河水清澈,但

随着工业经济的发展,加之人们环保意识差,导致河水日渐浑浊,漂浮垃圾也日渐增多。既然当了河长,就要履职尽责,甘当河道守护者,让这些河流恢复咱小时候的清澈!”赵小强说。自2017年开展清河行动以来,他坚持深入一线,紧盯矛盾问题逐一攻坚,带领河长制办公室一班人针对不同情况研究制定相应工作措施。面对群众提出的界限不清、不愿拆除、经济利益受损等问题,赵小强与河长制办公室工作人员“一事一策”,该实地测量的实地测量,该做好解释的做好解释,该协调帮助的不遗余力,确定清河拆除标线及准确位置,用实际行动打消群众疑惑,确保将群众利益损失降到最低。

## 冒高温开展清河行动

2017年8月,正是夏季最热的时候,位于相家闸附近的养鸭场散发着浓重的气味,赵小强冒着高温酷暑,坚守一线,现场指挥施工人员转移蛋鸭、清理设备、拆除厂房。在鸭舍里,尽管热

得满头大汗,衬衫完全被汗水打湿,但他仍坚持全天盯靠服务,雇用10多辆三轮车、拖拉机,30多名劳务工人,经过连续20个小时的工作,3万只蛋鸭全部出售或转移,1500立方的鸭粪全部清理,3台养殖设备全部拆除,30吨饲料全部清除,以最快的速度完成了清理行动,并提前为养殖户找好了新的养殖场所,有效减少了养殖户的损失。清河行动中,孙集镇累计拆除涉河违建25处4548平方米、涉河养殖场10处14557平方米,清理河坡树木6万余棵,收回确权土地3261亩,率先完成上级安排的各项任务,孙集镇连续4年在商河县河长制考核中获得第一名。

在镇村级河长的长期治理下,如今的孙集镇河道已摇身变为“河畅、水清、岸绿、景美”的新面貌。“以前夏天河里水草、垃圾多,招的蚊虫也多,味道也不好闻,但是你看现在河里水也清了,河道边的环境也好了,晚上吃完饭我们一家人都爱在河边散步、消消食。”面对整洁的河道环境,居民百姓纷纷拍手叫好。

商河县人民医院  
卒中是急症,可防可治

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 袁本腾 通讯员 张晶

7月28日下午,为提高商河县脑血管病急危重症救治能力,推进卒中中心建设,充分发挥专科医疗和远程医疗的作用,提升基层医师对脑卒中的识别,商河县人民医院在办公楼三楼小会议室召开卒中中心联合例会。

此次会议特别邀请了山东大学齐鲁医院神经内科主任王翠兰到商河县人民医院授课指导。商河县人民医院党委委员、副院长孙占锋,医务科主任刘峰及医院神经内科、急诊科、院前急救的医师、各乡镇卫生院的内科医师参加了此次会议。

## 商河县中医院

## 紧急召开疫情防控工作会议



齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 袁本腾 通讯员 刘美森

7月30日下午,为落实疫情防控工作,商河县中医院召开疫情防控工作紧急会议,分析研判当前国内外疫情防控形势,传达贯彻国家、省、市疫情防控工作视频会议精神,认真落实疫情防控工作要求,安排院内疫情防控重点工作任务。商河县中医院党总支书记、院长孟祥峰主持会议并讲话,院领导班子成员及疫情防控相关科室成员参加会议。

会上,商河县中医院副院长长尚剑传达了省、市、县疫情防控工作视频会最新的会议精神,对此次德尔塔变异病毒传播速度

商河县人民医院党委委员、副院长孙占锋对山东大学齐鲁医院神经内科主任王翠兰及各乡镇卫生院医生的到来表示热烈的欢迎,并介绍了医院卒中中心建设两年来取得的成就。医院已经成功为169例时间窗内的急性脑梗死病人进行了静脉溶栓,30余名患者实行了动脉取栓治疗,挽救了患者的大脑,挽救了患者的家庭。

山东大学齐鲁医院神经内科主任王翠兰就《急性缺血性脑卒中识别与血管再通策略》给予讲座。她指出:卒中是急症,可防可治,救治具有时间依赖性。她深入浅出地给大家讲解了“卒中FAST原则”和“中风120”的应用,并希望非专业医务人员及老百姓也能快速识别脑卒中,缩短救治时间,挽救脑卒中病人。

商河县人民医院神经内科主任白素梅进行总结发言。

快、病毒载量高、传染性强、感染隐匿、治疗转阴慢等特点进行了分析,变异毒株的出现,使得疫情传播规律有待进一步探索研究。现常态化疫情防控还存在薄弱环节,各部门要严格执行各项疫情防控措施,临床医护人员要增强风险意识。

商河县中医院党总支副书记高成森带领与会人员认真学习了省、市、县疫情防控工作会议文件,强调全院各科室增强风险意识,严格执行各项疫情防控措施,各科室要严格落实院感工作制度、加强院内感染监测,强化各类物资储备,做细做实预检分诊工作,确保防控工作落实到位。

孟祥峰根据近期国内疫情状况及疫情防控要点,对预检分诊、病区管理、风险排查、核酸检测、疫苗接种、员工防护等方面进行重点部署。

郑路镇学习贯彻  
商河县委十三届十次全体会议精神

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 袁本腾 通讯员 周迪

7月30日清晨,郑路镇召开党委扩大会,迅速学习贯彻县委十三届十次全体会议精神,动员全镇上下进一步提振精神、鼓足干劲,高标准高质量完成各项工作任务,副科级以上领导干部、管区书记参加会议。

会上,郑路镇党委书记路晓彦领学了翟军书记在县委十三届十次全体会议上关于《汲取奋

进力量 提振发展信心 实干冲刺再造一个“新商河”的工作

报告,学习贯彻了县委十三届十

次全体会议精神。

路晓彦指出,翟军书记的讲

话提振信心,催人奋进,对乘势而上开新局、冲刺再造“新商河”、追赶跨越新发展进行了深入论述,就打造省会现代化新城

市组团、建设新时代现代化强县

提出了重要指引和明确要求,

极大地提振了广大干部群众的发

展信心,对全镇做好当前各项工

作有着十分重要的建设意义,要认真学习,深入体会。

路晓彦强调,要站在全局

## 商河县农商银行

## 三项举措助力大棚种植业产业发展

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 袁本腾 通讯员 韩如月

今年以来,商河县农商银行聚焦农业产业和优势产业的培育和发展,有效配置信贷资源支持大棚种植业建设,助力大棚种植业产业发展,推动农民创业增收。截至目前,累计为286名大棚种植户、14户农民生产合作社投放“大棚贷”“鲁担惠农贷”等大棚种植类资金7800万元。

精准营销,滴灌金融“活水”。

今年以来梳理汇总种植业客户信息495条,对接种植户有效信贷需求305次。党建共建,施足金融“底肥”。开展“整村授信+党建+合作社+样板村”金融服务模式,

组织人员与村委会、农民生产合作社、家庭农场、农业龙头企业通过党建共建深化合作,全面了解大棚种植业项目建设情况、资金需求情况。创新服务,结出金融“硕果”。丰富贷款品种,满足多元化需求。创新推出“大棚贷”“兴村贷”等专属信贷产品。